

立法會二十題：打擊非法賭波

以下為今日（五月十九日）在立法會會議上劉江華議員的提問和民政事務局局长曾德成的書面答覆：

問題：

關於在二〇一〇年世界盃舉行期間警方打擊非法賭波及酒後駕駛的工作，政府可否告知本會：

（一）警方會否在上述期間加派人手，打擊非法賭波及酒後駕駛的問題；若會，會增加多少人手，以及會否影響其他警務工作的人手調配；

（二）鑑於過去在世界盃舉行期間，警方均派員到各區酒吧進行打擊非法賭波的執法行動，然而，隨着科技發達，不法之徒多改以互聯網進行非法賭波及「收波纜」活動，警方會否改變策略，以打擊網上非法賭波；有何策略蒐證，以及需否增加電腦資源及資訊科技人手；

（三）警方是否已展開打擊上述問題的行動，以及有否評估該等行動至今的成效；若有評估，結果為何；及

（四）鑑於警方表示會在世界盃舉行期間，加強與內地、澳門及東南亞等地的執法機構的聯繫及交換情報，以打擊非法外圍賭波，現時的進展為何，以及過去三個月的行動的數字為何？

答覆：

主席：

（一）警方一直透過宣傳、教育和執法多方面去打擊酒後駕駛，於世界盃期間也不會例外。在宣傳和教育方面，警方各總區的道路安全組會加強於酒吧區的宣傳活動，向市民派發宣傳單張，提醒他們「切勿酒後駕駛」。在執法方面，警方會繼續在適當的日子、時段和地點進行隨機呼氣測試行動，以加強阻嚇作用。

就打擊非法賭博活動方面，在世界盃舉行期間，警方會加強針對非法足球博彩的執法行動，相關的工作安排，已列入警方本年度的整體計劃之中。

上述的工作安排，並不會影響其他警務工作的人手調配。

(二) 警方一直有密切留意網上賭博活動的情況。為打擊有關罪行，警方科技罪案組的人員會作網上巡邏，而其他單位亦會透過不同渠道搜集情報，對境內外的非法賭博網站作出調查，並且在取得足夠證據後採取執法行動。此外，警方亦會舉行內部訓練以及更新設備，提升前線人員對網上賭博活動最新發展的認知和處理有關案件的能力。

(三) 及 (四) 警方有既定策略打擊非法賭博活動，並會因應實際情況，靈活調整有關行動部署。為防止及應付世界盃期間可能增加的非法足球博彩個案，警方已成立一個特別小組，由有組織罪案及三合會調查科統籌各個總部單位、總區和警區在這方面的工作。

另外，經過警方多年來嚴厲執法，大部分從事非法收受賭注的犯罪組織已把經營基地轉移到香港境外的地區，包括在這些地區經營非法賭博網站或利用其他互聯網平台跨境收受賭注。針對這個情況，警方一直透過現有的聯絡渠道，與內地、澳門及東南亞的執法機關保持緊密聯繫，交換情報，並且不時採取聯合行動，打擊以本港及境外為基地的相關犯罪組織。在世界盃期間，警方會繼續利用現有的溝通渠道，與內地、澳門以及海外執法機關合作，加強打擊非法足球博彩活動。

在今年第一季，警方已成功進行四次掃蕩行動，並拘捕七人，所涉及的非法投注金額超過五十五萬元。

完

2010年5月19日(星期三)